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2016年温州市高三第三次适应性测试
数学（文科）试题             2016.5
本试题卷分选择题和非选择题两部分.全卷共4页，选择题部分1至2页，非选择题部分2至4页。满分150分，考试时间120分钟。 

    请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上.
参考公式： 

柱体的体积公式：





其中
表示柱体的底面积，
表示柱体的高                           

锥体的体积公式：




其中
表示锥体的底面积，
表示锥体的高
台体的体积公式：

其中S1、S2分别表示台体的上、下底面积，
表示台体的高
球的表面积公式：




球的体积公式：
   其中
表示球的半径
选择题部分（共40分）
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求．
1．若命题
[image: image12.wmf]2
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，则命题
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的否定
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2．已知
[image: image19.wmf],
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是实数，那么“[image: image20.wmf]2
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A．充分不必要条件






B．必要不充分条件



C．充要条件







D．既不充分也不必要条件

3．设
[image: image22.wmf],
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是不同的直线，
[image: image23.wmf],,

abg

是不同的平面，则下列命题中真命题的是(  ▲  )

A．若
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，则
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B．若
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，且
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C．若
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D．若
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，则
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4．将函数
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的图像向右平移
[image: image34.wmf]6
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个单位，再将所得函数图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变），得到函数
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5．数列
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2

a

=

，
[image: image42.wmf]1

1

n

n

n

a

a

a

+

=

+

，则
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6．定义点
[image: image48.wmf]00
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Pxy

到直线
[image: image49.wmf]22
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的有向距离为
[image: image50.wmf]00
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．已知点
[image: image51.wmf]12
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PP

到直线
[image: image52.wmf]l

的有向距离分别是
[image: image53.wmf]12

,

dd

，下面命题正确的是(  ▲  )
A．若
[image: image54.wmf]12
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，则直线
[image: image55.wmf]12
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与直线
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平行B．若
[image: image57.wmf]12
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，则直线
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与直线
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C．若
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，则直线
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与直线
[image: image62.wmf]l

垂直D．若
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，则直线
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与直线
[image: image65.wmf]l

相交

7．已知双曲线
[image: image66.wmf]22
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的左、右焦点分别为
[image: image67.wmf]1
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，
[image: image68.wmf]2
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，
[image: image69.wmf]P

是直线
[image: image70.wmf]xa
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上一点，且
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^

，
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，则双曲线的离心率是(  ▲  )

A．
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B．
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[image: image76.wmf]3


[image: image305.png]T
|
|
[EE ML E

L




8．如图，扇形
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中，
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，
[image: image79.wmf]M

是
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中点，
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是弧
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上的动点，
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是线段
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上的动点，则
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的最小值为(  ▲  )
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非选择题部分（共110分）
二、填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分．
9．已知
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10．已知函数
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11．右图为某几何体的三视图，其中俯视图为边长为

2的正三角形，正视图为长为2，宽为1的矩形，

则该三视图的体积为  ▲  ，表面积为  ▲  ．

12．在平面直角坐标系中，不等式组
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    的平面区域的面积是  ▲  ，若函数
[image: image98.wmf]|2|
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与该区域有公共点，则实数
[image: image99.wmf]m
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13．已知函数
[image: image100.wmf]()
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是定义在
[image: image101.wmf]R

上的奇函数，
[image: image102.wmf]()
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在
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    若
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，则
[image: image105.wmf]m

的取值范围为  ▲  ．

14．设
[image: image106.wmf]P

为椭圆
[image: image107.wmf]22
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上一点，
[image: image108.wmf]F

为椭圆的右焦点，
[image: image109.wmf](2,2)
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，则
[image: image110.wmf]PAPF
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的最小值为  ▲  ．

15．如图,已知正方体
[image: image111.wmf]1111

ABCDABCD
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中，
[image: image112.wmf]P

是平面
[image: image113.wmf]ABCD

上一动点，则直线
[image: image114.wmf]BE

与直线
[image: image115.wmf]1
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所成角的余弦值的取值范围是  ▲  ．

三、解答题：本大题共5小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

16．（本题14分）已知函数
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   （Ⅰ）[image: image308.png]


求
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的最小正周期；

   （Ⅱ）在
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中，内角
[image: image119.wmf],,
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的对边分别为a，b，c，且
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，求
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17．（本题15分）已知正项数列
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构成首项
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等差数列，偶数项构成公比
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成等比数列，
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   （Ⅰ）求数列
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的通项公式；

   （Ⅱ）求数列
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18．（本题15分）如图，四棱锥
[image: image132.wmf]PABCD
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中，底面
[image: image133.wmf]ABCD

为四边形，
[image: image134.wmf]ABD

D

是边长为2的正三角形，
[image: image135.wmf],
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，
[image: image136.wmf]PDAB

^

，平面
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平面
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   （Ⅰ）求证：
[image: image139.wmf]PD
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平面
[image: image140.wmf]ABCD
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   （Ⅱ）若二面角
[image: image141.wmf]CPBD
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的平面角的余弦值为
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，求
[image: image143.wmf]PD

的长．

19．如图，在直角坐标系
[image: image144.wmf]xoy

中，点
[image: image145.wmf](1,2)

P

到抛物线
[image: image146.wmf]2
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的焦点的距离为
[image: image147.wmf]5

，过抛物线
[image: image148.wmf]E

的焦点
[image: image149.wmf]F

作两条相互垂直的直线分别交抛物线于
[image: image150.wmf],,,
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四点．

   （Ⅰ）求抛物线
[image: image151.wmf]C

的方程；

   （Ⅱ）求四边形
[image: image152.wmf]ACBD

面积的最小值．

20．已知函数
[image: image153.wmf]2
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   （Ⅰ）当
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时，求
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在
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   （Ⅱ）若函数
[image: image158.wmf]()()
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在
[image: image159.wmf][0,)
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上有两个零点，求实数
[image: image160.wmf]b

的取值范围（用
[image: image161.wmf]a

表示）．

2016年温州市高三第三次适应性测试
数学（文科）试题参考答案         2016.5
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求.
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二、填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分。
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三、解答题：本大题共5小题，共7４分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16．（本题14分）

解：（Ⅰ）
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   （Ⅱ）由正弦定理得：
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17.解：（Ⅰ）由题意：
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设
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故数列
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（Ⅱ）
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  ………………15分
18．（本题15分）（Ⅰ）连
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（Ⅱ）解法1：如图，以
[image: image214.wmf]O

为坐标原点， 
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为
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轴，
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建立如图空间直角坐标系，设
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易知
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解得：
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的长为1…………………………………………………15分
解法1：如图，作
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于点
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就是二面角
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